

# DOMOVINA

Šteje 5, 15 in 25 den vsakega meseca. — Dajati naj za izdajo polletja unovčeno in sicer frankom. — Nakupiti se za vsakega. — Za izmenko se plačuje vsakokrat po 10 kr. od garnicevca. Vajta za oddajo in pol leta 1 gld za četrt leta in 30 kr. Številčan naj se pošlje. Upravništvo „Domovina“ v Celju

## Občinska volitev v Škofji vasi.

Ko se popotnik napotil je v Celjo po državnih cestah proti Vojniku, najprej priložno smotlivo poti ob cesti čezno hoto, na kateri se lahko napiše: Občinski urad. To je občinska hiša znamenita, velike obseve Škofje vasi. Že napre sam, ki je smotlivo slove junaka, kake nam, da tukaj vladajo kmotniki Slovenci, da v tej občini ni Nemcev.

In res je tako?

Občina Škofja vas ima 2776 prebivalcev, izmed katerih so jih pri izdanih šteti l. 1880, po vzpostavitvi in nastanem ukazu in tretjino, našli Nemcev ravno en deset vsake skup, to je, ravno desetina. Malo jih je, še toliko jih je, da bi jih bilo dosti, da bi se mogel in njih smeti občinski odbor sestaviti, če bi se tudi vsi ti Nemci, kolikor jih je hodi in se lazi, to je molče in hane, ter otroci, ki so še v skoli izvolili v odbor.

Pa, čemu so jih Nemcev tako prebrskano malo, ni se bilo tako dolgo, da so ti Nemci vladali v Škofji vasi, ter imeli nemškega župana, močnega oborož.

Kako je bilo to mogoče, so bo človek vprašal. Samo zato, ker so bili Slovenci močnejši.

Prud treni tili zapel je pa v Škofji vasi utrkavali svojo svojo posest. Zbiralo se je veliko, veliko pogrebov in to so nastali in dejali v grub nemško sivo v Škofji vasi in Obornem županstvu. — Mesto „Nemcev“ in pa zasledjenih Slovenov, ki so hoteli rajši bili pred celjskimi Nemci in nemščarjem, kakor pa samostojni gospodarji svoje občine, nastopili so občinsko gospodarstvo zavolui, čeziti Slovenci, ter gospodarili vanjo in

častno in celo občino triletna doba njihovega gospodarstva pa sedaj grota, in priložnost da bo nova volitev občinskega odbora.

Kdo bo izvoljen?

Slovenci, samo zmaziti slovenski korojski morajo biti izvoljeni!

Čujemo, da se truškar zmaziti nemščarjem med slovenske kmotnike in občinski odbor, kakor se spravi večkrat čeril že v najbližji čisto hoto. Blizu se jim odlijo po častnih mestih občinskih odborov in ali bi nepet splošni v občinski hoto s pomočjo kakor midije, prometnih slovenskih volitev.

Pa, gospodje nemščarji, iz te moke ne bo kruha!

Kdo ni Slovenec, verna in zvest svojemu narodu, kake zaslužijo svojo mater, klor zaslužijo slovenski jezik, kateres je naši voliti, ta ni sloven, da bi ga volili slovenski voliti! Klor bolj kmajati se celjskimi nemščarjem, kateri sovrstijo in črno vas, ter je slovenskoga, razen grota, ki njim ga Slovenci prišaka, tak človek naj je liho (tosta občina) pri celjskih nemščarjih; slovenska občina nima in ne sme imeti mesta zanj v svojem odboru!

Slovenski volitvi, ki bošete terjati voliti priložnost da, ne izmenjate meji močni, katere hoče imeti na občinskih odborov, nobenoga nemščarja, naj so vam kake sedaj stekak bolje ko med; volite same čeziti slovenske močake; to bo vam samim v čast, in v čast slovenskemu narodu! — Prilite pa vsi na volitve, da bodo zmaga častna in vroča zvezditi Škofjevačarje. Živati!

## Dacarske zadeve.

Št. 11-12 Gradca, dne 2. junija 1903.

Občinski, ki so poverjeni državnemu davcu, ustanavljajo posebno sodbo občinski v ta namen, da se popajajo v finančni občinski gled-izmenovnega davca. To pogovilo se sklepajo na ta način, da objektivno razlozijo vsi društveniki, ki pristopijo državnih pogodb, plačevati dogovorjeno svoto.

Finančne občine v takih občinah ne morejo razrejševati prepisov, ki nastanejo med posamezniki ali društva glede visokosti davek, ter nastopijo prepisujejo se stranke na pravno pot.

V slovenjskem kraju je zlag samo ena občina, nedavno bili ste le dve, v Slovenskem Gradu in v Mladini, ki ste s finančno občino sklopili vsaka posebno pogodbo.

Tudi potem, ko ste še ote omenjeni občini bili združeni, propajali so se vsaj društveniki popogajajo s sodbo, kako se naj razdeli med njimi od države razlozjena skupna svota.

Na ta način dolozena skupna ste vedno ote popaj loženi občini od svojih zdov izvoljavati, v tem smislu ste tudi zasnevej vsaka zase delovali.

Popogajajo ministaja občina plačevala je v letih 1880—1887 kot domsek 27%, v letih 1889—1891 pa 25%, skupna svota.

Ker so pa društveniki v Slovenskem Gradu in občini propajali ministaja sodbo vedno večje domske zakladati hoteli ter v razni tili zakladati, kakor bi bili po pravici smeli zahtevati, nastali vsa večkrat prepis, ter je končno društveno

## LISTEK.

### Kitajsko in Kitajci.

Kitajsko cesarstvo obseva v svojih deželah skoro tretjino Azije in je najbolj ljudnata dežela; kajti ona ima 484 milijonov prebivalcev. Kitajsko je prvaj hrbovita dežela, le proti morju so planjave. Na Kitajskem je veliko reki in kanali, po katerih se vajo velika kupa ladje.

Poljedelje je raznovrstno. Po jabskih krajih je vroče, po severnih manj. Kitajci so mnogoljudni plemen, imajo klor rumenkaste barve in so srednje velikosti. Lase imajo črno ostrilene samo na temenu imajo moški dolg pet ali dolgo kito, ki jim do pete vije. Ženake se od mladosti stakajo noge, da ne morejo stati in le jim majhna ostajajo. Kolikor manjše noge ima Kitajec, tem ljpi se jim več. Od tod pride, da Kitajcem henske težko in priprajeno hodijo. Na Kitajskem imajo prve čelne navade. Tako n. p. se pokriva, kadar koga pozdravijo, in če boše Kitajec koga pohabati, posadi ga na levo stran, sam pa gre na desno. Najbolj se poča kitajsko ljudstvo a poljedelstvom. Znanj pa vedno in skrbno obdelujejo. Naloznega prostoteka ne puste praznega in se celo na gole skale namojuje prvi in delajo njve, celo na pohabi takohih rekah plavajoje rivoce. Vanko leto narode ob

letvi vsečilo, katere so sam cesar s svojimi ministri vdelujejo in sam nekaj brazod prvajo. S tem pokaze kako poljedelstvo časti in spoštajo.

V severnih krajih Kitajskega poljedelje posebej jednem in tolik, v jabskih pa rit, čaj, pavlo in sladce.

V Zvezdovje se ne počajo veliko; pač pa mnogo a vrnjenjo. Kitajci so veliki umetniki, lervotno imajo dolgi poro-dna, svilo, umno rehavstvo in druge reči. Na Kitajskem so svilo še prvi dva tisolet leti poznali. Ali bili so prar predvini in pazili so, da ni kak plajec jabske svilopredvini predvini v druge kraje. Pa vendar se je bilo prvina menihoma posrečilo, da sta jabska v svoje volje palice skrhli ter jih svilo prišola v Čugrovci. Prar čelna je kitajska pisava. Ona ne obseja, kakor naša in posamezniki črk, ampak iz več ko 40.000 znamenov, od katerih vsak ima besedo pomena. Ta, včasih prav čelna znamenja pa ne pisejo kakor mi vobevamo, ampak narpilno in razno vedno na desni strani pisati. Tudi kitajskoga jezika se glajce: težko nauči. Ker pa ona le malo Kitajcev pisači, in ker to njih vna ni, imajo pisane roči zelo in čar. Kitajci nispil, da se vsak, klor popisan vati na ta vrste, ali kaj drugaja z njim stati, leno prepriči. Klor pa tačoga čelna opomni ta dobro delo stati. Zavedajo tega imajo načelo majhne belezne peči, da take popizane roči sebjazjo.

Kitajski cesar vladja neomejeno. Čredniki se imenjujejo mandarini, duhovniki in pimoniki pa „literati“. Kitajci niso kristjani, ampak pogani. Svojo vero imajo od „Konfucijasa“. Po njegovih naukih so se zlag razvajo, iz Evrope je šlo še veliko miselnijarje na Kitajsko, da bi Kitajce v sprebrili in katoliški veri. A Kitajci niso svoje vero popustili in le malo število jih prestopilo in krščanski vati. Ker miselnijari pri starih ne morejo veliko opraviti, kupujejo male Kitajske otroke, ker je ondi dovoljeno otroke kopraviti, in jih vrazajo v samostanih. Ker pa miselnijari otrokom ne prate več oblii hoditi, da se ne svet popajli, molijo Kitajci da menili njih otroke pomor, potem pa v njihovega družba odpravila delajo. Zato Kitajci miselnijarje morajo in jim samostane poljajo. Pred kratkim se je bralo po čemskih, kako so našli Kitajci svet kristjane in Evropeje propajali. Vrok je bil ta, ker so književniki (literati) kitajski ljudstvo, poljivali in jim rekli, da se kristjani zato na Kitajskem neobjavijo, da bi jim delo vati in jih je delalo strah. Ljudstvo je vse vverjelo in zašlo je strahom razvati a kristjani. Sebej so vliko smoteno in lepih čelva. Miselnijari ne spajo, da bi se dalo kaj razlozega pri Kitajcih za vero štirati in le a najpogoj poljrtvovostjo-čelozajo svoje namene.

neobistveno (representanca): svojih deset naznanih, da se bodo od drugega leta 1929 najprej po tarifi popravilo.

Janec Vivald, gostničar v Dolcih lenil se je in izjavil, da se ne bo poprijal, poudaril je pa društvo mesečna plačila po 16 gl. 60 kr. Društvo je pomnilo in sprjelo, marveč sklicalo skor vseh družnikov, ki so po večini sklonili, da mora Janec Vivald plačevati mesečni znesek 50 gl.

Janec Vivald ni hotel plačevati take stvari ter ponovilo svoje pomnilo, tudi, da ga ne morejo siliti, naj plača mesec, kateri so družniki vedeli, da bosta brez vsake podlage in naravnosti samovoljna.

Začela se je pravda. Društvo hotilo je Janca Vivalda, da plača dnevno za prvih dva meseca 1929 po 50 gl., toraj skupaj 110 gl. Prvo sodišče je trdilo zavrnilo, čaka da se sene sicer vsek družnikov poprijal dati, da pa mora skaj v to ne privoliti, plačevati osti znesek, ki ga je večina določila.

Tako je bila stvar formalno rešena.

Janec Vivald dovolil je odaj društvu mesecno nadomestilo za ga popije, je plačal za prvih dva meseca 1929 110 gl. in prosti, da se naj zahteva od njega za naslednjih 5 mesecev, marveč do onega časa, ko ga je zabilo društvo popravilo po tarifi le osti znesek, ki se boče na podlagi trimesečnega popravila izračunati kot popravilo mesečni znesek. Ta zahteva bila je gotovo pravilna in primerna, vendar je društvo neobistveno brez vsake utemeljevanja kar na kratko to pomnilo oddalo. Janec Vivald moral je tudi za zadnjih mesecev do začetka popravila plačati mesečne dnevne po 50 gl.

Od tega časa, toraj je več mescev se popravilo Janec Vivald in vsi drugi družniki po prejetih različnih sekcije brez zavira. Vrhinški dar se pobis posebej od vseh tlesnih podvratnih gostničarjev in mesarjev popejajoje minjalne sekcije in še od ostih, ki prihajajo v občinski Podgorje in Šmartno. Skupna svota mala koraj eno četrtino, toraj komaj 25%, cele tlesne svoje; nekakšna minjalna sekcija morala pa je popej sama brez Podgorja in Šmartnega, dveh velikih občin slovenjegrških krajev, plačevati 27%, ostena pomaje 25%, cele svota.

Janec Vivald plačuje odaj vrhinškoga kakor popravilo je 14 gl. na mesec toraj manj, kakor je bil sam poprej ponajl (16 gl. 60 kr.). To je najbližji dokaz, da se je njena poprej krivica godila, in da je poprejela minjalna sekcija vedno več doazdale, kakor ji po pravici morala dostajati.

Kakor tudi dan je jama storjena krivica in društvo je storilo le svoje čestno dolžnost, ako bi to če tudi se na naznanovano krivico naspejati Janec Vivald za ta način popravilo, da mu porjma, kar je plačati več, kakor je bil po pravici dolžan.

Krivica ostane krivica, tudi ako bi bila formalno za pravico spoznana.

## Coljake novice.

(Akad. društvo „Triglav“ v Gradcu) privedi, kakre vsako leto tudi letos izšel in naznanilo Gradca v svoje slovensko domovino. Letos pridejo v Colje in sicer v soboto 11. junija ter predeljo tu zvečer v „Skalni kleč“ v gostilni g. Simona Kukuca v sodelovanju hrvaških tovaršev tamobralski komitet. Drugi dan oddelje v Žalec, kjer boče ob 1. uri popokine banket, ob 4. uri koncert in na večer pesni. — Ta lepa zveča akademikov je vse brala in priznanje vsotna. Izbavilo je mala nada, nade bodo boost in ni smetno pomisliti kaj na ta naznanilo, ki v vrtni zikloli ne počasi svoje vrline zemlje in vedno z navdušenjem preleti svoj rojno rajsko. Coljake neobistveno, tosa posramim injalnega svojega slovenjegrške roda, ta izloč naših djakov in kar ne bi po volji. V svotni izločita se po nepotrebnosti sodnja in tožnja, da ni Sloveni „naravnoga“ mesta odcoljake tožnja ne primamo pri miru. Naznanilo Colje je na slovenskih tleh in ako djaki pridejo v Colje, pridejo na slovenska tla. — Ko so izvedeli naznanilo, o tem izloča, so hitro tudi naznanilo in Gradca nemalo izločite in dne 4. junija pridejo

bije v Colje tudi mlaki „baraki“. Tak gotovo nobeden ni doma naznanen štajarski in vendar se mi kar silno ne ubojamo nad tem, da pridejo na naša tla „gizlavanci“ svotna, ki pridejo v svoje domovsko krajo, se pa takoj popravilno, da pridejo izbrati Coljane. Tudi ta neobistveno do skrajni obala.

(Kakor zmanajo občinski odbor coljaki) predložitelj občini, in boče od Jobovskega tega čer stavljeno vsotno očitjele v bodočnosti ankrat napravilno čestoljbi v Švabju, ostena na tiste ajre, katere plačuje Švabja vsako leto dvakrat. Pomnilo je v prvi toso „člupaj pritožila, dohodni odbor a je pritožilo svotno. Ni to je je pritožila pomnilo na svotno svotno na Dnaji in to sočija je pritožilo tudi naznanilo pa le za svotaj. Zdelo bočala v tej svotni tožnja je ni grejotena. Niti po občini svotnega sodišča se boče naznan vprašanje, ali se naj Coljancem prostor pravnika njih „plamenski svet“ rešilo takrat, kadar a boče svotno stideli. Mi upamo, da boče Colje vendar enkrat pamet svotila in da si Colje v glave izločilo to naznanilo misel, zdajti tako brezdnevno čestno. „Naznanilo čer“ objeljaše gostiti najplesa stavila v Colji in Coljani bi morali nam vedeti, da bočeno njih mesto očitjele in vati na dalje časa občinski občitanke veliko lala in naznanila.

(Občinski odbor coljaki) odliči je tako pritojca za dvojicima čestno zpis. Prsti tej odličiti vidili smo ka pritožilo a naznanilo, od katere pritojca, da bo naši čestoljbi svotni svotega. Marjo Colje lali na svotni zemlji in popokina svotno je, da se naznanaj svotna po okolici ravni in na narobe. Kieno bi bilo, da bi se naznanilo občinski odri coljake kraja o tej svotni očitjele ter nam čpotalni izjere, da željo videti v Colji, kakor kasti svoje svote svotaj, tudi slovenske čestne zpis; da jih pritožilo pritožila.

(Vzpostavil občinska shoda slovenskih „Sokolov“ v Ljubljani) dne 8. in 9. julija 1929. Dne 8. julija. 1.) Ob 2. uri zvečer zborovanje delegatov slov. sokolskih društev v mestni dvorani. 2.) Po zborovanju vsotna z vsotjako godbo na vrta Hafnerjeve pravice na sv. Petra osti. Vstopnica: za oseto 30 kr. „Sokol“ so prosti. Dne 9. julija. 1.) Odhod ob 8. uri izjutraj iz Colje. 2.) Pritoh v Ljubljano ob pola 8. uri zjutraj, kjer voprijmo občinske „Sokola“ in ostala s tem vsotno dole godje, vsa tedaj je v Ljubljani svotna sokolska društva, na čelu ljubljanske „Sokol“. 3.) Odhod s kolodvora k sv. maki v Latomazov dvorani. 4.) Po sv. maki najprej na Koslerjevo vrta, najpoko pritojca pristih tlesovskih vaj, v vrtnem salona pa slovenska vsa obsejotjaka podvrat in naznanje, svet, osti odziva in poročila o slovenskih delegatov. 5.) Sprejelo po mesni. 6.) Skupaj obed v gostilni g. g. Furtina in g. Hafnerje. 7.) Ob 3. uri odhod na Koslerjevo vrta k vsotni a javno izločilo, basozom, godbo, petjem in pesni svotno. 8.) Ob 6. uri odhod v ljubljansko državno, kjer se svotajno društveno zvečanje. 9.) Akademija v dolhonom gledališču. 10.) Po akademiji svotnake na vrta g. Hafnerjeve pravice. 11.) Odhod.

(Posvoti vokal: vokal boče „1. občinske nastanka slovenskih Sokolov“ v Ljubljani) v nedeljo dne 9. julija t. l. če se boče očitjele dohodno obsejotjaka. Kakor naznanja gornji program slovenske vokal vsotna tako razločilo, da boče vsotno razvedrila na ljubno. Nadjeti se je, da Svabjanci, kakor tudi drugi slovenski štajarski porojajo to pritožilo in pobite mad brata v Ljubljano. Želati je tudi, da bi val, kateri bi se vali vedelji zvečer akademije v dolhonom gledališču, to javiti takoj v trgovini Drag. Hafnerja v Colji, da se boče vali prostovare zopet toliko svotni.

(Naradni trgovci) Anton Kolenc, odpet je svoje trgovino na ljubljanski cesti št. 4 Svabji namon dohro man iz Žalca in Colje, kar potonen v svetovni trgovci, boče gotovo odzimal to znanje. Pripravlano ga vata zavoljena naznanjotjaka.

(Veliki trg) množica je ob svotnih in svotnih ter tržnih dnevih tako, da je kmalo pritihi zlovska naprej. Kaj je le razgriti. Mami naznanilo naznanilo boče svotaj, da delni pritihi prostor, da nekaj trgovine posnati. Naznanjotjaki knj

bi li gotovo trg čestna Jodača, ker je dohaj obširni.

(Kankure) je napovedal Emil Costa, trgovce spoznajotjaka blaga v Colji. — Ob pritihi, ko je neki naznanilo trgovce najri svoje trgovine, toso je občinski komisarjev hoti poiso svotajno pritihi naznanjotjaka in svotni slovenske občitanke, da bosta Nemovci v Colji ni izhajati. Pritoho tudi naznanjo gospoda: Zdelaj svotni poprijati švotna Costa, kar je bi kol popokina ved in boče svotaj, da bi toso na tle tlesni svotaj: — Je tako grupja!

(Gradščinski pravnik) Dalibor sodnje svotaj g. Fr. Lulok je oddeljan v stavljotjaki, ki vati delatni sodnji v Gradcu. — Pošali kontrolor v Colji je postaj g. Fr. Prohaska.

(Coljaki turnarji) napovedali so na dan sv. Rožarjega telosa izlet na Kum, toraj na Kranjako. Svotela je ta dan, če se boče svotaj unakajti procesni, ni lahko pomeno pripraviti. Izlet je bil svotaj tako, da bi se bili turnarji svotaj svotno svoj procesni g. Debevo: Mi dohaj naznanilo naznanilo naznanilo telosa izleta, ker se vsotno, kaj bi bili vati dohodajti in takosno pravovanje vsotjaka svotjotjaka pravnika svotni. No, ki svotni je bil toso varotjaki v Žilanzem meso pritožila. Vpravlano pa, nekaj svotaj coljaki turnarji delati izlete na Kranjako in „Ljubljanski Sokol“ ne na Korodvo?

(Kranjski športni društvo sv. Cirila in Metodija) Dr. Šerbec 20 kron, Peter Majdič 30 kron, Dr. Vavčič 30 kron, Pivec 3 kron, Lombar, Dr. Vavčič, Duško, Dr. Brnčič, Dr. Bosma, Kistič, Krpan, Dr. Pitek, Anžekič, Jaglič, Klemen, Spetjak, Jerman, Hočevar, Jakič, Čajhan, Polak, Vajda, Fr. Jakič po eno krono.

(Razstava v Ameriki v Čikagu) izvaljajo na svotino ljudi, da ogledajo krajo svotno svotno čestoljbi iznajditjaki. Ker se misli odličiti to svotno razstavo tudi več Slovencev, lali bi dohro, da bi naznanilo svoje odsvotanje g. Jos. Partina in Ljubljani, kar bi se morala tako vrediti, da bi skupno odšli. Čeno se pritojmo nitike in so razvidne iz danajotjaka izjere.

## Spodnje-štajarske novice.

(Prosvetna občina v dolhovitni) Č. g. M. Koren ml., župnik v Ščitci in Urvi, dohro je šepajo v Žalca; č. g. K. Trilnik, kaplan pri Novicovki, župajo v Jurklotru, in č. g. A. Grubovnik, povisar v Žalca, župajo pri Marziji Devici v Pučavci.

(Šte. Mirna) se boče leto dohro od 8. do 8. junija v dekajni vsotnikih, od 8. do 18. junija v slovenjegrških, od 24. junija do 1. julija v kosiljki in od 8. do 12. junija v novocerkovski dekajni.

(Prosvetlilna) ljubljanski krajni komisar g. Rob. Kreutzschuck pl. ljubljanski polician je v ministrstvo za notnje zadeve, za njega mesto pa pritojmo krajni komisar gospod Ir. Zupančič pl. Haberkorn in Svob.!

(Področnica sv. Cirila in Metodija) v Žalci imela je v četnik 1. t. m. svoj očitni zbor.

(Zabavna zadolžitja) g. T. Dražaj v Svarici in g. F. Zupanec v Laki pri Žilanzem mesni, ki sta svotaj le vsotno dohrala na kol svotaj polji, sta vopokajna.

(Občajni stoli) svet v Svarici je vtihi spoznetno na svotonomo svotno, da lali za svoj kraj znanjotjaka in moztjaka svotjaka naznanjotjaka. Kaj pomnilo to, g. Ambrusovič-hitri!

(Česta na Solčevcu) boče stala 3000 gl. Gorjnjogrški kraj boče v 8000 gl. pomajal in jih v dohro tlehi plačati.

(Slovenski naznanilo občini očetja, katero pritojmo svotaj „kolovzniki“ palata, so obsejotjaki in občini, da jih je kar svota. Dolhiti dohro naznanilo d. Jare, vod naznanja, odkritoga svotjaka na ljubljano, je farro kol na Štatinu naznanilo. Po doklamanjotjaka se mi je na vokal svotno; zato se je odpetaj najprej. Naznanilo svotni obsejotjaka se ga na vsi čestni občini, da bi mi svotno naznanilo palata, kjer po no moči „švaberev“ svotni, pokazali. A ker moči prazne lali ni svotno odličiti si in oče moče, na čestni čestoljaki, svotna je vati ml.; zato so svotaj jeno v grški klepetalji občini.





(**Na videnskem katedru**) so kupo zasneli in ogradiли prostore okoli postaje, da je dojak čisto; toda zagradili so, tako se nam popolnoma priključijo — avstrijski prostori s klopjo vrati, kamor se je človek tako rad v polietni vrstici vsedel. Zakaj ne bi bil to nenasravan prostor kakor je bil še skoli 30 let?

(**Predstava**) C. kr. kralj Fran. I. III. in Marija bila je na balonih na postaji Vidno povoz. Stroj je na desno in se hotel dvigniti v vlak, ko se je takrat le prevrnil, splošni smrt in pade med kolosa.

(**Slovaški vitezovski društvo**) oboroži M. junija v Gomilaki.

(**Umrlj**) je našel naš Mari. Pristeranik v št. Opalca ob Izvi.

(**Polna knjižnica**) sta postala: g. Fr. Liebnar in g. K. Salzer na Ptuj.

(**Službeniški godbeni klub**) je privedel hinkovsko poudelko dober občinski zalogo pri Podčasu na Vidno.

(**V Koprivnici pri Rajhshofu**) je leto naša država uprava po g. komisarju Reichu in Kriškemu delati vinograd ameriških trti. — Za selca vopijajo tak trti je leto po nekaterih krajih, kakor na Slavonjskem in pri Novem mestu kaj težko, ker jih je v hudi zimi valilo pom. —

(**V Zagorju**) »kraj koprivnjake« je kmot predel in krasna okraj črna, kar se jo zdga naša. Novečica, hotelj pogosti oprij, vije vodo in mast. Plamen žrevo v niško steno, ki se takoj vname tako nevarno. Iz je bil v mesto trdnjav vsem hrani v plamen, in da je tudi vno in vse drugo postal pokončati. Obo smu se je nevarno opokati.

(**Študent**) Na hinkovsko nedeljo li so iz Arta, kjer je bila cerkvena slavnost žanje in Glodoksko okoli Dežanove doma in se takaj naj deli svojaj namo zastave oprij. Dva sina gostilničarja Osmarja (po domač: Gahrta) sta nedeljo po Glodokskih lastih streljal in bili huj zadeli je onihli sin fanta in Glodok po imenu Plamenička zveno v prav, da je kmalu na to umrl. Osvetniki pripeljali so je tisti več hodnolevo v Brdove v jebo.

(**iz Kapla**) Kakor je že »Domovina« poročala, dobili so takaj dva nova zvonca. Na hinkovsko nedeljo bila je slavnost žganostopnja in potegovanja zvonov v zvonik. Vse bilo je ovršeno. Mnogo zvonov je vzhival okoli cerkve; med katerimi bila je tudi krasna trobunica. Prvi glas vel zvonca zadeli se je okoli 1 ure in nekaj okoli 4 ure popoldne. Glas zvonov je prav mlj. Zvonove imelja je g. Albert Simons in Igljanci. Napisi so naslednji in oser: Volki zvon: »Vilit smu v čas device Marije. Glasno vahnj k božji službi, širo vome pred altar, čas molitve oznanja, že vsajga god vitar, v areli blagora kličeme, oseraj kraj helin srčljive; požara ognja domoga, oseraj naša in vsajga.« Mali zvon: »Vilit smu v čas device Marije. Glasno vahnj k božji službi, širo vome pred altar, čas molitve oznanja, že vsajga god vitar, v areli blagora kličeme, oseraj kraj helin srčljive; požara ognja domoga, oseraj naša in vsajga.«

(**Opazj**) V sredjo po hinkovskih pogovoru je v Dukovnici pri Bledovih vse postajalo s človeško in Brvnico hrano, kmeta Jozef Puček in vdova Ana Petan. K nemoči bil si možden naravnost bolniki ogovornj pripeljali so se prvotj hitro na poljski prostori, pa je meso bilo je za pomagati. Hlani so oline nekaj hrane; vodo tudi najker hlani si bilo.

(**iz Dubave**) V Dubavi strelaj je na vse kmot Brilno, katerega so takaj drugi zas in Glasje odspjali.

(**O slovaških napisih v Brdovih**) Ako pogledamo po našem mestotem, kjer okoli stoji Slovenci prvotjajo, ne najdemo ne onoga slovaškega napisu. Pri občinskih je vse le »taj«. Tukajšnji občinski so vseljali kmetski stvari in domolj. Datal jih je, da ne razumejo niti besedne oznake, ali pa le »kneždajst« klatja, da je kmetaj razumejo. Poglevali bodemo morali tudi mi, ki podpisamo občinske, da bodo velj Slovenci, da bodo v razstvi: »Svoj k svojim«.

(**Službeniški društvo na ptujski okraj**) priredil M. junija 1. l. ob 4 ur. Marjeti pod Ptujem. Vopredil: 1. Sr. maki ob 11. ur. 2. Zborovanje v hč. 3. Skupni obed pri g. Mitlan. Oseba plača

80 kr. 4. Pruta zabava. K temu letu valj vse gje društveno in prijatelje društva — vodstvo.

(**Radi nevarne davice**) med otroci je vol bil v hinkov okraj zaprij. V Kriškem ste bili namoli leden obo kolj zaprij, kar se je bila pogubna bolezen v kolikon poselja pokažala. —

(**Prnjaški vitezovski društvo**) je leto svojega poselja gje probodnika g. Reblča častno članstvo, za novega probodnika g. Strleca, za podprobodnika g. Podobnika. V Kriškem delali svet je volli okrajni svetop. g. oseraja g. Olgana.

(**Katoliška slovaška bralno društvo** »Mir« pri Veliki Nedelji, valj na oserovalno shorovanje ki bodo v Petrič iz 8. junija 1893 s slovaškim vzporedno: Ob 8 ur slovaška ur. maki. Po ur. maki v društveni sobi pri g. Gerštanj vpijovane sdel in volter odobrnok.

(**Študentje trti** v medro galno so naš te dni vrt. Kraljo se razliho škopljivo. Kakor se nam v Vidno p. m. se je naš postlo osernja škopljivo po imenu »Astrja«. — V Kriškem je kmetskijo podražnja prodaja svoje mlom in drugaj vinogradniko 2500 kraj. sjevo.

## Druga slovaške novice.

(**Veliki gospodni društva** ob 4 kr. kmetskijske družbe kmetski na občini oser, ki bodo v Petrič iz 8. junija 1893 ob 7 ur. 9 ur. do poline v dvanaj mestne hč. v Igljanci.

(**iz Narodni dom**) v Igljanci, kateremu so bodo v kratkem tmesaj postavil, zabava z novo njega odar. Domofilski Slovenci naj novejje pajo je valaj tega: Prva krona našli koliki družbi, druga »Narodnam domu« živali pomenali!

(**Igljanski hč. hč.**) to je, nemški trdnaj list v slovaški delali krajinski, deli mesto sedajga sredstva in Naglja, ki ma nemški in slovaški, naslednja v oseri nemškega častnikarskega pijašaja Henr. No-ta. To spremeno je prevredil sedajga voditelj delovne vlade na Kraznjak, volj kateraja je že do sedaj moral njgvoj list sjejo lačno predalo potajni s dolgini in širokimi poročili o krajnikih nemškihih družnih. Hč. je le bo v hč. hč.

(**Slovaške posojilnice l. 1892**) Da tudi v malih krajih posojilnice zapredovati morajo, imo naše nova posojilnica v Framu pri Mariboru. Lani je le 1. leto poslovala, pa je je 25.225 gld. prometa imela in izkazala 203 gld. čistega dobitka. Vsakako popoldna dober zaetek! — Samo osmeosec je lani poslovala nova posojilnica v Zilski Distriktu na Korolikom, ki je v tem kratkem času imela 18.542 gld. prometa in dobila 22 gld. velotopne za rezervni fond. Tudi ta bojo dobro delala v bodočih letih. Je tudi leto naših družnih volnih strokov ni mogla izdati le tiskano revijo. — Posojilnica v Celovcu je delovala že 8. leto, pa imela le 10.086 gld. prometa in 20 gld. čistega dobitka. V oser združnih zakladih, ki ma vendar le 1861 gld. — Dejanjo najstarejša demona zabrega na Slovencem je »Obrijajsko pomožno društvo« v Igljanci, ki žuje že 37 let. To je imelo lani 656.120 gld. prometa, 829 gld. čistega dobitka in ima že 27.946 gld. rezervnega zaklada. — Nova posojilnica na Suhi na Korolikon je preločila pisani račun za svoje prvo. Ne je obo leto od 15. maja do konca leta. Ta račun kaže že 20.421 gld. prometa, 9 gld. čistega dobitka in 10 gld. združnega zaklada. Na vsak način za Suho, ki je le va, dober zaetek!

(**Kamurski združenje**) je na Kraznjak vol, kakor narodnih, kajti pri volitvi v novo obratniško shorivo; so značaj v volitni trdnaj prvi, a podlaji drugi. Postopajo so pa pri volitvi ni postavno. Sicer so volili le delovni in privatni obratniki; k kr. okrajni obratnikov s stvar ni dobitka. Slodnja so namore volitvona namoliti in tudi oser v inteligentni prokone naj novejje vendar stare nemkutarje, ki so namore

to v politiki, kar so v svoji praksi. — Narodni obratniki voliti so rekore prvi za izvoliti.

(**Matice Slovenci**) shoruje v Igljanci 8. junija. Zakaj bi obšodnovano društvo, kakozne je Matice, ne shorovalo kdaj še v drugih mestih?

(**Vinarstva, sadjarstva in poljedelstva šola na Ormoj**) pri Novem mestu je lani leto poročilo na koliki leti 1890/91 in 1891/92. In njega pomenu, kako plodnosno sta oline shorovanje kmetskijske delajje. Zakaj je se le naštrfeno na oserajo bolje na materinski jezik shorovev? Zakaj bi tudi ona svoj letopis ne preobdeloval se v slovaškem jeziku?

(**Študentje**) v veliki smrti so je hotel p. avstrijsk E. Prodniv v Mestih pri Igljanci. Delali bodo do 1899 svaj.

(**V Kriškem**) je bila v čitalnici. 1. junija lega beseda pod volitvono kapelico, g. Langerja, ki je bil 27. maja in 4. junija na dva stopji s svoje mlado, dolaj delo izveličano mestno godno. — Občajno-izveličano šola je bila svoje steno-izvelično 28. maja postavila na ogled.

(**Mednarodni zvezovalno društvo**) Častni sredstva se podajajo zvezovalno, o kateri so se pred leti malo besedovale osero po naših časnikih lede. da bi si zvezovalno pridobila. V dikan naj povemo to: Kmet je hotel pri demonom zavodnogo povole, katero je dobil pri zvezovalni družbi vinkolirski (zagovornj prevredil za služaj postaji. Kmet pa ni bil zvezovalno pri dobitni lastni, ki je pa predmo to prišlo poročila, da kmeta na lastno post lere njega dovoljva zapreva. Kmet se spopoje zvezovalno polico in novej plačati, kar je naravno, a društva se vendar draga tolti kmata, slovaškoga strokna. Tudi ga obo pri graški soljaji, kamor se kmot zvedla polati ne more, da bi se zagovarjal. Ali ni državnega organa, ki bi varoval tako prodrom napadnoga seljaka od strani nosovane zvezovalno?!

(**iz Št. Jurejaji**) na Dobokovcem je smrti g. J. Zagorec, levi odnotni tapan in slovaški poslanec v krajniskem delobnem shori, kjer je bil najpevo avstropolpar Blavicevor — petjaj je bil pa v Dobokov tabor popihal, kar so nemkutarji Dolokovom izveličano občali.

(**Opazna tedaja s selonoma oprijajo ameriških trti**) bodeta leto na Kraznjak dva; prvi na molokinski kolj v Kriškem iz 8. in 9. julija, drugi na delovni kmetski kolj na Ormoj od 12. in 13. julija. In v tem od 8 ure sprijtaj naprej.

(**V Kraznji**) našno nova hranilnica 15. junija uradovali.

(**Čerklinski javore**) se je leto že kmecem maja posojilo, kar se je drugo leto že je julija upojilo.

(**Slu-va-er-er**) — tako se glasi stranja pesem šredarjev po nekaterih slovaških mestih. Še najvoboj sprijtaj in opokidne delke in blage, da imo regajo žival na paraj opuste! To pravitvono jamore na čisto naravni grevoj raj hč. uho shorovnega človeka, oserito tapan, ki pride v tako — »krajno delajo«. V takih mestih in tigh — kaj bi naravaj njih imena, ko jih je prevredil, pa smajoje je godje, na to pa se pridaje, da bi postroje kakšen bolji instrument izvoliti. Stavimo svoje glavo, da so Alrahomovi postroje lepše trobil, kakor našli šredarji po slovaških mestih in tigh.

(**Geršiki delovni shor**) se je izrekal, da se prizavaj solobilo in davarja v Kobaridi. — Nmatari je Igljanski vitezovski volitni pravico ter to zadere pripeljal za najj delobnem obdru.

(**Dr. E. Krmar**), krajniski rojak in profesor kmetskijske, imenovan je našolnikom gospodsko kmetskijskega poskvalititva v Celovcu. — On predava tudi na kmetski kolj potovinski vitezaj v nemškem in slovaškem jeziku; vendar svojih govovov se sme v slovaških časnikih napovedati. Častno!

(**Trdnaj volitve**) IV. razred v kateremu so bili tudi Slovenci kandidirali postavili je volli dne 29. maja. Irid je bil indostevomno upoden. Konservativni, ki so naravo tolti, kakor lahoni Slovencem zakonljivi, so stralno prepelj. Slovenci, kateri so se prijavili s svojimi kandidati oprijali, dobili so od 50 do 73 glasov. Lahko bi jih bilo



(**Na vidnostem hlevovaru**) so lepo zasidli in ogradiili prostore okoli postaje, da je dokaj blizu; toda zgradili so, tako se nam popokaj prištevajo — sočasnji prostori s klopjo vrst, kamor se je človek tako le in poltelj vrotili vadi. Zakaj ne bi bil to nesragrjen prostor kakor je bil že stoji 30 let.

(**Pevselci**.) C. kr. notar Fran. Urek iz Maribora bil je na belomni na postaji Wildon povoden. Stopil je na desno in se hotel drgniti v vlak, ko se je taleti le premikal, splošeti mu in pade med kolosa.

(**Slovenski učiteljski društvo**) shorijo 8. junija v Gomilski.

(**Umri**) je zadušitelj Mat. Pristernik v St. Očulcu ob Istri.

(**Polna hlevnja**) sta postala: G. Fr. Lischner in Maribor, G. K. Balzer in Ptuj.

(**Splošnoobčni godbeni klub**) je privedel bihinskih posejilcev dober občinski zborovi pri Poljani na Vidnu.

(**V Koprivnici pri Rujnovcu**) je leta začela država uprava po G. komisarije Reičič na iz Kriškovo delati vinograd ameriških trti. — Za sedmo evropske teh trti je letos po nekaterih krajih, kakor in Rujnovcu, in pri Novem mestu kaj težko, ker jih je v hudi zimi velika pojava.

(**V Zagorju** okraja kranjskega) je kmel prodal in hruva nekaj vina. Pri tej priliki je našel hruva nekaj varnika, kar je pri vsje mase. Nevedna, hotel pogostiti vsaj, vije voljo na masi. Planen križno v zaku-strobu, ki se takoj vrnne tako nevarno, da je bil v malo trenutkih vse hrano v plamen, in da je tudi vino in vse druge potlej pokončali. Obenem se je nevarno opokal.

(**Dušanov**) Na bihokotno nedeljo št. so iz Artje, kjer je bila cerkvena slavnost festivala iz Glubokoga oba. Dečanska domov in se tukaj najprej zvečer najine nastave opeli. Dva sta giniteljstva Osmarita (po domače Gahrov) sta začela po Glubokih bližnjih strahaj in hali Bogi zadaj je mlahti sin fanta in Glubok po imenu Pismičnik ravno v prsu, da je kmalo na to smrt. Osmariti prepeljali so še tisti večer hudovalno v Brinice v jebo.

(**iz Kaplice**) Kakor je že »Domovina« poročala, dobili so tukaj dva nova zvonca. Na lankotnih posejilcev bila je slavnost obdobjevanja in potegovanja zvonov v zvonik. Vse bilo je ovesneno. Mnogo zastav je vrtelo okoli cerkve, med katerimi bila je tudi krasna trobojnica. Prvi glas vol zvonca zasidli se je okoli 1 ure in na tega šlo 4 ure popoldne. Glas zvonov je prav ml. Zvonova izdelal je G. Albert Brannas v Ljubljani. Napis se nasledaj je sicer: Veliki zvon: »Vilit sem v čast device Marije. Glasno vahnit in bojni stiditi, live verna pred stari, Čast molitve oznanje, te raznajo grob, vitar, v arabi blagostri klidem, sveti kraj helim mirična: požara ognja svetega, obnavaj mi v večnega.« Mali zvon: »Vilit sem v čast sv. Barbare. Čast Bogu na vsehah in mir ljudem na zemlji, ki so svete volje, kolar slahite moj glas in so vas molitve čast.«

(**Opazj**) V srebo po bihokotnih poperov je v Bukovici pri Brinobah vse postojajo s število in Brinovo hrano, kmeto Jozef Pušnik in vdova Ana Petan. K nosenih bi ni nobeden zavarovan. Briniki opogovori prepeljali so se prvotj hitro na požarni prostor, pa je meslo bilo je za pomagati. Rešili so očino nekaj Brine; vodo tudi nikjer bliša ni bilo.

(**iz Dubrava**) V dobroti zbolil je na usm kmel Botinc; katerega so takoj drugi dan v Gradec odpeljali.

(**O slovenskih napisih v Brinobah**) Ako popeljedno po našem mnenju, kjer smo sami Slovenci prebivajo, ne najdemo ne enega slovenskega napisu. Pri obetanjkih je vse le »lapj«. Takojtji obetanjki so vedjelo kmotiki sinovi iz okolice. Dasi jih je, da ne razumajo niti besedne sestave, niti pa le »kuboidajj« kletjia, da je konaj razumeti. Vpeljati bodemo morali tudi mi, ki poljzamo obetanjki, da bodo prvi Slovenci, da bodo v resnici »dvojci k svjetj«.

(**Občiteljska društva za ptijski okraj**) pri n. 8. junja 1. t. letk. č. sv. Marjeti pod Ptujem. Vapenol: 1. Str. mase ob 11 uri. 2. Zborovanje v h. št. 3. Skupni obed pri G. Matiču. Osta plača

90 kr. 4. Prosta zalava. K temu letelu valji vse št. društveniki in prijatelje društva. — vodstvo.

(**Radi novarne davice**) med otroci je vol št. v lovkem okraju zaprtih V Krikem ste bili misliti toden obo holi napeti, ker se je bila pogajna toboven v kolikosa postojaj prikanova. —

(**Ptijske učiteljske društvo**) je voljo svoje pogajajo profesorja G. Hobiča častimni članove, za novega predsednika G. Sirovca, za podpredsednika G. Podobnika. V okrajni školi svet je volil okrajni svetop. G. notarja dr. Olgana.

(**Katoliški slovenski bralno društvo »Mir**, pri Volji Nedolji, valji na osnovno shorovanje ki volje v četnik dne 8. junja 1903 a shorovanje sprednomo: Ob 8. uri shorovanje sv. mase. Po sv. mase v društveni sobi pri G. Gorčiču vstopanje sbor in volitev občanov.

(**Školeprijeto** leti z medvo galico se leti dni valj. Rečajo se različne školeprijeto. Kakor se zna z Valico p. roba, se je tudi postojajo obnova školeprijeto po mestu »Avstria«. — V Krikem je kmetska podjetstva prodala svojega delov in drugaja vnaprednikom 2500 gl. galice.

## Druga slovenske novice.

(**Veliki**) gospodin družabnikom c. kr. kmetske družbe kranjske na občini sbor, ki bude v četnik dne 8. junja 1903 l. ob 7, 9 uri dopolne v dvoran mase hibe v Ljubljani.

(**iz »Novosti dom**) v Ljubljani, kateremu se tode v kratkem temaj postavil, nabira z novega njega otrok darova. Domojstnih Slovencev naj novejše volje je valj tega: Prva krona naši šolski družbi, druga »Narodnemu domu«. Živeli pomniki!

(**Ljubljana**), to je, nemiki trdnaj št. v slovenski delbi kranjski, dobi mesto sedanjega učitelja J. Naglič, ki ima nemiki in slovenski nasledniki v osebi nemškega častni karavoga pisatelja Heor. Noiča. To premenbo je prevzelo sedajni voditelj deblne vlade na Kranjce, pod katerima je že do sedaj moral najgor led v-aje lačne predale politiki z dolgimi in širokimi poročili o tranzkih nemikarinskih družilih. Kaj le le ho v bodoče?

(**Slovenske posejilnice l. 1902**) Da tudi v malih krajih posejilnice napredovali morajo, č. nam kaže nova posejilnica v Francu pri Mariboru. Lani je le 1. leto postojalo, pa je že 75.925 gl. prometa imela in lokalno 200 gl. čistega dobitka. Vaskako popoldna dober zasotek! — Samo osne menorev je lani postojalo nova posejilnica v Zilski Districtu na Korotkem, ki je v tem kratkem časa imela 18442 gl. prometa in dobitka 22 gl. vstopnine za rezervni fond. Tudi in bude dober dobita v bodočih letih, če tudi letos radi družih velikih stroškov ni mogla izdeli le takanega računa. — Posejilnica v Celovcu je dobitela že 4. leto, imela lani prometa 99014 gl. 199 gl. čistega dobitka, ki je pridržala zadolženostni zaklada, kateri ga je pridržala zadolženostni zaklada, kateri ga je 1906 gl. — Telko se sicerjajo posejilnice po sistemu Raiffeisnerov v malih krajih. V tem postojajo je razen drugih tudi posejilnice v Ptujem, ki je dobitela lani le 9. leto, pa imela le 10396 gl. prometa in 26 gl. čistega dobitka. V obeh zadnjih zakladih pa ima vendar le 1601 gl. — Dajnsko najprijatno denarna zdruvna na Slovenskem je »Občinski pomočno društvo« v Ljubljani, ki boje že 37 let. To je imelo lani 656.129 gl. prometa, 929 gl. čistega dobitka in ima že 27.940 gl. rezervnega zaklada. — Nova posejilnica na Suki na Korotkem je pridržala pisani račun za svoje prvo, ne so leto leto od 15. maja do konca leta. Ta račun kaže že 20.421 gl. prometa, 9 gl. čistega dobitka in 58 gl. zadatnega zaklada. Na vsak način za Suho, ki je le vas, dober zasotek!

(**Nemskih obratov**) je na Kranjce vol, kakor narodnih, kajpi pri volitvi v novo obratovsko shorovanje so mnogali v velikim trudom prvi, a podolgi drugi. Postojajo se pa pri tej volitvi ni postavno. Sicer so voliti le dobitni in privatni obratniki, c. kr. okrajni obratnikov so strar ni dotikala. Slednja so namreč volimo namadni in tudi svete v istojepojaj prodaje naj novejše, vendar stare neuklutarje, ki so menda

to v politiki, kar so v svoji praksi. — Narodni obratniki voliti so rekure proti tej volitvi.

(**Matice Slovenske**) shoriva v Ljubljani 8. junja. Zakaj bi obdobjevsko društvo, kakorhito je Matice, ne shorovalo blaj je v drugih mestih?

(**Vinarstva**, najprijatno iz popeljedna leta na Gracu) pri Novem mestu je izdelalo leto poročilo za letski leto 1902/03 in 1903/04, in s tega pomenu, kako plodnostno ta obila shorovanja kmetskega leta dobita. Zakaj bi se le maritiraka ne ozirala bolj na materinski jezik shorovaj? Zakaj bi tudi ona svoj letopis ne pridrževala le v slovenskem jeziku?

(**Strijepnja**) v veliki mazi se je hotel po postanki E. Prodnik v Mostah pri Ljubljani. Rečilo bude do 1900 svaj.

(**V Krikem**) je bila v štajnici, 1. junja lepa beseda pod vodstvom kapelika, G. Langerja, ki je bil 27. maja, da 4. junija na dan štajaj, a svoje mlado, dokaj dobro izvedeno mlado gošče. — Občinsko najprijatno bila je bila svoje risarstvo izdelka 28. maja postavila na ogled.

(**Bihačsko zavarovalno društvo**) Častni svetniki se po-družjo zavarovalnica, o kateri se se podi leti malo hlevovarne ovese po naših ženskih brate, da bi iz zavarovalnice pridržali. V dolak naj povemo to: Kmet je dobit pri dezanerov zvezski gošče, katero je hotel pri zavarovalni družbi vinkarstni (zagotoviti) postojalo na obaja postaji. Kmet pa ni bil zavarovan pri dotični banki, ki je po predzmo te prijo peralita, da kmota na lastno post leter njega dovoljenja zavzame. Kmet ne sprejme zavarovalne police in neče plačati, kar je zavarova; a društva se vendar drzne točiti kmota, slovenskega sira-maka. Tudi ga odo pri graški sodaji, kamor se kmel avrova odeta ne more, da bi se zagovarjal. Ali iz državnega pozna, ki bi veveral tako predzmo napeljenega soljaka od strani norozne zavarovalnice?

(**V Št. Zavržaji** so Dolopojane je smrti G. J. Zagorec, bivši odmetelj župan in slovenski poslanec v kranjskem deblnom zboru, kjer je bil najprej zvečer podpornik Reibisnerov — potlej je bil pa v Dolopojan talor popaj, kar so nemikaristi Dolopojane hlevom obchali.

(**Caplino telajo s odmetom evropske ameriških štj**) boletela lani na Kranjcekm dva; prvi na meščanski štj v Krikem dne 8. in 9. julija, drugi na deblni kmetski štj na Gracu dne 12. in 13. julija. To in tam od 8 ure gupraj naprej.

(**V Kranju** začne nova kmetskih 15. junija uradovati.

(**Čerškoti** javore) se je letos že kmotno maja postojlo, kar se je drugi leta le le julija upodli.

(**iz-sv-er-er**) — tako se glasi jotrano pesem črnelajev po nekaterih slovenskih mestih. Ž njo valjajo gupraj in opoldne dobita in blagode, da jim svajajo žival na pado opusto! To primativno trobojane na šteto nrtelajev svoj raj hali obo shorovnega človeka, očuditi tajna, ki pride v tako — »krajce dobitj«. V takih mestih in tegh — kaj bi navedaj svoj imena, ko jih je preveč — pa svajajo že gošče, ne to pa ne pridga, da bi pastjaja kakšen bolji instrument trobitj. Stavino svoj glas, da so kmetarstvo pastjaja kople trobitj, kakor naš črnelajev po slovenskih mestih in tegh.

(**Govilki deblni sbor**) se je izrekol, da se ustanovi sodišče in dvorjara v Kobarcu. — Priznali je ljudskini občinski volitve pravico ter to zadevo pripravil za sled deblnom upodno.

(**Dr. K. Krauzer**, kranjski rajnik in profesor kmetskega, imenovan je načelnikom gospodar kmetskega kmetskega postojalstva v Celovcu. — On predava tudi na kmetskih kot potovajni učitelj v nemškem in slovenskem jeziku; vendar svoj govorov na ome v slovenskih ženskih nepovoliti. Čuhaj!

(**Trdnaja volitve**) IV. narod v kateremu so bili tudi Slovenci kandidati postavili je voliti dne 29. maja. Ista je bil izredovitosno upoden. Konservativci, ki so ravno toliko, kakor bobni Slovencem naklonjeni, so strano popokaj. Slovenci, kateri so se prikrili z svojimi kandidati uglašni, dobiti so od 50 do 73 glasov. Lahko bi jih bilo

mnoho več, a so bili zločini po konservativcih. Dne 2. in 3. junija volji III. razred; dne 5. junija II. in 8. junija I. razred. — V teh se je najelo za Slovence še manj dobrega vspeha, ker konstitucija, vladni prijemstva stranka se ni hotela za Slovence in Slovane opirati ter s skupnim programom delati zoper liberalne in demokratske labe, katerim ni za Avstrijo nič.

(V **Kobaridu na Gorickem**) bodo v kratkem začeli poslovati nova posojilna s omejenim poročilom.

(**Novi odbor akad. društva „Slovenija“**) sestavlja se iz 7 svojih svojih 25. maja t. l. in letni tečaj 1893 sledel: Predsed. Ivan Borštnik, zbiratelj, odborniki: Josip Žilji, modnarji, tajnik Anton Nagode, prevajnik: Blagajnik Ivan Maselj, modnarji, knjižničar Ferdinand Juvan, modnarji; arhivar France Komarčič, zbiratelj; odborniki: Josip Omerca, tolar; novinarica Ivan Jager, tolar; Ivan Rajar, volji. Berilo: „Jun“ se je volil za novo France Komarčič, prevajnik.

(**Obrbi dob banko „Starje“**) bil je dne 13. t. m. v Pragi. Iz letnega poročila, katere nam je poslal posebno razveljavilo, poznamo, da je leta 1892 bilo pri „Starji“ zavarovanih 239.489 oseb za 190.000.912 kron. Razloži nam banki letnega projekta jednega milijona kron in so različni voličniki v vsotnih 10 milijonih in na hipotekah. V samo leto posojila je banka „Starja“ že blizu 300.000 kron. Za škodo uplaha je v 24 letih svojega obstoja 42.925.747 kron. Omeniti je še, da je rezervni fond za pokrpano škodo za 50%, večji, kakor ga predpisujejo ministrijski predpisi. Iz tega sledi, da banka „Starja“ posluša vedno poklicno na varnost svojih članov. Na to je treba posebno opozoriti, ker delniški zbiratelji, katere se tako radi posajajo v veličini štirilinkani, nam vedno še poslušajo rezervo imajo. — Odnos Slovenca, ki se zavarovani za življenje vključijo je „Starja“ zoper letno 10% in dividendo, svojih upnikov pa se spominja s tem, da je bogato dobera država prazniški fond, ki iznasa še 471.744 kron. — Iz vsake letnega poročila svoje znane hvalospevne jasnost, kakorite tako mnogokrat pogrešamo pri raznih škodah jedmah razvodov in zato prav iz tega dostojamo upravi banko „Starje“ na svojih uspehih, ki so rezultat njegovega pravičnega delovanja. Slovenskima občinstvu pa najpogosteje poročamo ta vsaka znanja vredni vsesokoli naravnih zavod.

## Druge avstrijske novice.

(V **Gredcu**) je na občinstvo sledilo pravičnejši državni in delniški poslovnik, med njimi mnogih nekaterih spolno-trajnih nemških tujcev, nezgodnih iz Starke. Take take ljudske stvari slovenski krivi ljudi, so pa Slovenci sledi — radi občinstvo ne boste pomagali da „stihiti“ tal.

(**Delegacija**), ki na Dunaju zbirajo, postavlja se o skupnega posredstva, to je o predstavnika za vsotke in tovarne potrebe I. 1894. Za vsotke potrebe se zopet po milijonov volji. Na Dunaju, kam bodo potekali Strana bodo počili. Četke delavci so bili Nemeč in Poljski, ki imajo voljno, pri volitvah v ministrski odbor čisto pozori: zoper to se so bili mladiški glasno proti. Pritožbi se je pridružil tudi slovenski poslanec Pfeiffer, ki zasnova leta v vsi vladni skupščini kranjsko delalo.

(**Stari Šumeljci**), imenitni državnik avstrijski, ki je sodeloval pri sestavi ustave oktobra, sli I. 1880 državni zbor in posebno pri sestavi volilnega reda za delavce zbor (februar 1891), je umrl na Dunaju v visoki starosti 88 let. — Te njegove temeljne postavke so bile Slovencem nepravilne, on je skrbel za na nemške voljo-poklicni, za nemška mesta sledi slovenskega prostovolstva. Njegove kritike še vedno veliko moči.

(**Na Dunaju**) je bil sledi pravičnega in letnik, ki so bili od vladne in omejene pravnice in ministri sprejeti. — Zlati imajo svoje nekateri sledi, od občinstva zbor voljni občani, kakor občani za pravičnega občinstvo postavke, za novi državni zakon in občani za kakovosti postavljeni red.

(**Kalazjevo srečavanje**) so sledi državni Slovani, znanost 100 letnice svojega tega slovenskega

občinstva posredstva. Posledne krasne so bile njegove pesmi „Starje Slova“, ki jih je bil nekako v tem času pridobil, kakor miš Probenov svoje smotnosti.

(**Novo bankovstvo**) po št. 100.000, in 1000 kron loadi letala nastropko-avstrijske banko.

(V **Zagrebu**) je o bankovskih pogajanjih zoper sv. Katarino.

(V **Zagrebu**) so začeli preganjati tridesetih prebranih tatar, „Obavore“ tridesetih mladikov in zaprto sodijo, kakor pri nam razreda ljudstva. S tem si ne bodo Maljari ljudstvo II. vatsko pridobili. — Le pravica in ljudstvo volji ljudstvo ne pa svedstva sila.

(**Pravični občinstvo**) loadi letavski vladni preostavlja v Osek.

(V **Galliziji**) se bodo po predlogi delavnega zbirka ustanovili nemški gimnazij.

(**Opreska gosposka storbnica**) je sprejeta postavka o zbiranju občinstva pri.

(V **Pragi**) in slihi na Čekoslova je silna nevolja zoper nemškega voličnika Plesner, ki se je v delavnosti zaslujeno izvolil o mladoobčinskih poslancih.

(**Vodovod brez vode**) so sledi v letnjem suhi v Poštali na Opreskem.

## Ogled po širokem svetu.

(**Evropski miri**) so na Dunaju dobo zagotovili, kakor se da posredni in razložiteljni napovedi na delavce od strani nekoga cesarja, ki živi s množico ljudsko v prijetnih namerah.

(**Na Nemškem**) so se stranki pred ljubljanimi vsi voličniki v državi zbor razprlo, kar je upošle za vladno stran. Elini so bile demokratske.

(**Na Šrilankem**) so bile vedle ukaza novega mladega kralja volične v narodno skupščino, pri katerih je mnogala vladna, tako imenovana radikalna stranka.

(**Francoski**) bi se zopet radi Italijani in pridobili, kakor je pokazal govor francoskega zastopnika ob priliki, ko se je postavil uponičnik vsem v letni v Palestini na Laskom I. 1890 zdani vjakom. t. l. 1890 smo bili — kakor znan — od Italijanov, od Francosov polpriznani, sponi.

(**Emoa Pala**, svetovalec znan in imenitni posrednik po Afriki) je umrl. V boju z Afrikanci je bil pomagal, ujet in ubit.

(V **Rimu**) je letos za spominke bi še čez 80 dni nekaj delavski zabil.

(**Slovenske dobrotovarne društvo**) na Rusko je praznovale svoje petindvajsetletnice. Šloka se je vključilo 5000 ljudi, med drugimi sledi tudi slovenski in državni. Tudi nekateri Jugoslovani se so bili vključili. Škof Stronovayer je hvalospevno pravičilo zbralovale. To društvo postavlja slovensko narodnost in vedo.

(**Ruski car**) in nemški cesar sta se bila volja v Koenigsu, glavna mesta Danske.

(**Med Evropo in Ameriko**) se je letos posredni, kakor posredni „Amerikanski Slovenci“ več velikih panikov, leti let je z nora odlovali svojih panikov, naj se ne preseljujejo v Ameriko, sli. še imajo tam dobri uspehi, prijeteljstvo in znanstvo, kateri bi jim delo in krivi pridobili. Slov. bodo morali prevladati družbe na povlejo amerikanke volje svojih voličnih postopkom delati letavo, predno jim na letno sprejemo, t. j. postniki bodo morali veliko poplave izpolniti, veliko denarja imeti št. št. št.

## Dopisi.

(**Š mikiavševskega hriba v Celju**) Gospod uradnik! Moj ubitji, menila tudi prijatelj s Strana gosposka, prišlo volje v omejeni „Dobrota“ tako „nemški“, da me volno zoba skrb, bolote li hoteli se odprsti predne svojega leta tudi meni. Pa „konjati“ volja, zopet sem t.

Mi, ki stanujemo med voljo, vidimo naravno kaj poraj, kakor pa vi deli med zbiranje. Zato se jaz nisem kar nič zaslujil v posojilnici in jutro, ko je jednoven oči med, ki prodaja volno, sed in tridesetke špe sivo strogolito. Ta volični je delil pri sv. krsti za patrona Križa, po strogolito pa je menila posojilnici pri nekem Četu. Voljo, gospod uradnik! tega obkrogeja „Nemci“ sem med volno na št. št. št. Ko je pred par meseci odšel

trgovino, tudi si je tudi blazen, da bi dovoljal in dovoljal pa občinstvo, dokler bi bilo kaj. Za blazen imeti je moral posojilo knjižico in, ker je bil Slovenci, sledi mu je občinstvo volje občinstvo slovenske knjižice. To bi bilo volje občinstvo gosposka Elna Ose, ko nam je blazen izročil slovenske knjižice. Prav mišil sem, da ga bo začel „voliti“ tako se mi je poročil občinstvo. Blazje pa je moral občinstvo knjižico manj, da se mi na pravi nemški. Takrat pa sem si ogledal voljo mladostna nastanjanje in sklenil takole:

Moj ne bodo dolgo pihal. Kratkost vrst, volji trdnosti, da dela prevod sipe in „Windmacher“, to je vedo Celjani, kaj pomak. Prilje je tako, Nasilji so nam nastavili list na duri prodajalnice, ki pa nosi na vela mesto krila, cesarskega tila orla. Zlati se mi ne bodo več jutri na „Mikiavšje“, pa tudi ne stranjavali posojilnih knjižic.

Puščavski s Strana gradni sivo volno tako lepo Lajkita Blazina, da naj bo samostan, in pravi, da ni kar nič prav, da se dela Nemca, ko je vendar tam pri Žiljovskem na Kranjskem stekel le narodna nastava, o t. l. eni tati, čitajkaj vsaj kaj družba, kakor nemščino in pravišil tudi, kaj bi naši rekli, če bi ga sledila govorniki tako nemščino, kakor je govori Lajkita Blazina. Lajkita, Lajkita, obo puščavski so star med in govore volno nastava in jaz vem, da si jim tudi ti pri avri. Če prav si zavlje svoj narodnost. Proječen vas, da bele, da bi bele, volje in špe še dolgo prodajal, samo da bi malo manj pital. Celje le davno ni volje. Obo puščavski bi lahko maršajski rekli, ki imajo tako dober „posojilni“, da celo skor tudi v tiste volje letujo voljo, katere so v oči miš, v kateri prišajo, koliko časa bodo kol ljud za svoje poljevanje, špe kolto in frej kvartir“. Prav lahko mi vječnost in. Zlati ko prihajajo na Miklavšev hrbi v vinskih, med volji tako jednokrat občinstvo in razloži ti bodem vas, če prav nisam mnogo upanja, da se bodo pridobili.

Lepe je sedaj pri nas gori. Vas v cvetju in polji. Ruzglat tako lep, da se Slovenci tudi sivo radišiti. Zato pa tem hipe bolj, če deljajmo znanje na katero piko, ki dela mnogo temo svojega.

Vidno, gospod uradnik! Oči dan, ko sem občinstvo svoj deljajmo deli proti Štari pri Jelšah, sledi sem na nekaj kar mi ni bilo prav, volje vsi. Volični so volji. Pa tako nastropovanje drug drugemu med nami Slovenci ni lepo. Ve stare odborniki, ki so sklenili, pošteni volje občinstvo in nastava, to ni prav. Če so občinstvo nastropovanje, morajo se med sivo povznavati, da se ne škoduje občinstvo blazni. Obo Slovenci kaj tavnega ni zaslediti. Drugi Vrhovni! Sprejzavite se in bodite volno, da vas bodo vedno puščavski na Miklavšev hrbi.

**Na št. Jurta ob jutni šoleznici.** Dne 27. maja t. l.

„V slovenskem Štari Jurji  
So takli Štari Jurji  
So volji tako, ...“

Dne 19. t. m. so bodo naravo doletel vol otkar je hotel nemški „Mikiavšje“ a pripomočki voličnih nastropuje, v volični volno naravo trideset slovenskega ljudstva svoje pravno postaviti.

Ker se bi občinstvo tega davna spominja, bila je naravo volična, posojilni, ko pripoje posojilni vink volje, „frakcije“ od naravo tega, v katerem so bili še poper naravnih volje, da voljajajo to zbiranje. Krasti so bili dele, kipe so sebi prijavili. Da bi ona prevladala volni nem.

Kakor bi se vloga temna mož na domstvo volje in bi nastanala volno silno, znanstvo se je slovenskemu ljudstvu tako, pri pogledu, ko se jim je namočeno, da se je dele volno, ter, da ne bo v množevanju grehom umrlo — sama krasti.

Pa kadilno bi bilo po krasti? Volni poper, samopinjari, če razpolji bi omelje občinstvo bi eden za drugim, vrazoliti bi se gilli in bi po tem takšno volno ljudstvo miru ne bilo.

Ker so se Slovenci temu ustajajli, sledila volno občinstvo ni bila pravična, sledi naravo in neznanost za volni naš volji, ter da je vse in volje in volno, če se to dopusti, sklenil so